



# 一案双罚，打击“三违”作业

## 我区开展机械加工企业安全生产诊断检查行动

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 端木维翔)为强化企业安全生产主体责任落实,规范从业人员安全生产行为,近期,区应急管理局执法人员按照《芝罘区机械加工企业安全生产诊断检查行动的方案》的有关要求,开展安全生产专项检查行动,深化机械加工行业安全生产风险隐患排查治理工作,推动企业提高安全管理能力、安全保障能力,确保机械加工领域安全生产形势持续稳定。

行动中,执法人员通过实地检查和查看资料的方式,重点对企业安全生产主体责任和制度落实、生产设备安全防护措施、劳动防护用品管理、事故隐患排查治理等方面进行针对性地检查,还检查了企业

生产作业现场是否存在违章指挥、违规作业、违反劳动纪律的现象,员工是否正确穿戴劳动防护用品,危险作业是否事前审批,作业场地环境是否良好等情况。对检查中发现的问题,能当场整改的要求企业立即整改,不能当场整改的责令其限期整改,并根据企业安全隐患严重程度,采取通报问题隐患、约谈企业主要负责人等方式,督促企业整改到位。检查的同时,执法人员同步向企业负责人、安全管理员和操作人员宣传安全生产法律法规、“三违”的危害性等安全知识,要求企业加大安全投入和教育培训,全面提高职工安全意识、技能和素养,对关键部位、关键岗位、关键设备等进行严格自查自纠,切实

消除安全隐患。

在对烟台某机械加工企业进行检查时发现,企业员工张某未按照规定进行专门的安全作业培训,在未取得焊接与热切割的《特种作业操作证》情况下,使用等离子切割机进行切割作业,并且在作业过程中违反操作规程未佩戴防护面罩。执法人员当场责令该名员工立即停止作业。在执法人员进一步调查过程中,又发现该企业为张某提供的安全帽超过标准规范规定的使用期间。

该企业涉嫌违反《中华人民共和国安全生产法》第三十条第一款、第四十五条和《安全生产违法行为行政处罚办法》第四十五条第一项的有关规定,根据《中华人民共和国安全生产法》第九十七条第七项、第九十九条第五项和《安全违法行为行政处罚办法》第四十五条的规定,区应急管理局对该企业给予警告,并对该企业处以伍万元罚款的行政处罚;对张某处以贰仟

元罚款的行政处罚。因作业人员张某涉嫌违反《中华人民共和国消防法》第六十三条的有关规定,区应急管理局将其移送至公安机关。公安机关依法给予张某拘留3日的行政处罚。

今年以来,区应急管理局多措并举持续加大“三违”作业的查处力度,积极开展违规电气焊作业、违规施工、违规登高作业以及有限空间等专项执法检查行动,对无证作业和不遵守危险作业安全管理规范的违法行为,依据法律法规对生产经营单位及责任人员给予严惩,对发现的无证动火作业人员,以及伪造、购买、使用假冒特种作业操作证人员,除对企业和当事人进行严厉处罚外,还将追究相关刑事责任。下步,区应急管理局将继续按照监督管理的要求,督促企业加强安全管理,强化安全风险防控和隐患排查治理,坚决把安全隐患消灭在萌芽状态,严防各类安全事故发生,守牢安全生产底线。

## 我区召开反洗钱工作联席会

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 辰颖)近日,区检察院与中国人民银行烟台市分行、烟台市公安局芝罘分局召开反洗钱工作联席会议。

会上,相关负责人简要介绍区检察院近两年来开展反洗钱工作的基本情况,根据多年反洗钱现场检查和资金监测分析工作经验,结合近年来反洗钱工作典型案例,从洗钱罪侵害效益、“他洗钱”主观明知、“自洗钱”客观行为把握等方面,深入浅出地进行分析和讲解,围绕正在办理的几起涉嫌洗钱犯罪案件,就如何提升洗钱犯罪打击合力、如何提高洗钱罪办理质效等方面进行研讨和交流。通过研讨,三方就增强反洗钱工作认识、充分发挥反洗钱工作联席会议机制、健全完善情报会商、信息交流、数据共享、案件反馈机制等达成一致意见,为下一步打击洗钱犯罪奠定坚实基础。

下一步,区检察院将推动建立健全洗钱案件专业化、一体化、规范化执法、司法协作工作机制,统一思想认识和执法司法尺度,形成反洗钱工作合力,提高办理洗钱刑事案件能力和水平。



# 安装智能设备,让独居困难老人安心养老

区民政局率先开展“安心居家”照护服务项目



本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 牟思慧 摄影报道)近日,区民政局召开独居老年人“安心居家”照护服务项目部署动员会,全区各街道分管领导参加会议。

会上宣布,区民政局将率先在全区范围内开展实施独居老年人“安心居家”照护服务项目,预计为2200户分散供养特困老年人、独居的经济困难老年人等安装“智能监测”以及“智能手表”等设备。

“安心居家”项目旨在运用智慧化信息技术为全市独居老年人提供居家养老服务,通过政府购买服务形式为其安装智能设备,可为独居老年人提供“紧急联系”“异常预警”“信息回访”“实时定位”等服务功能。例如:紧急联系。独居老人通过智能设备可发出联系信号至服务平台,平台在第一时间自动

将信息转至独居老人紧急联系人,进行及时告知。异常预警。人体活动感知设备未检测到独居老人活动轨迹数据,则随即向平台发出预警信息。平台接到预警后,第一时间自动将信息转至独居老人紧急联系人,进行及时告知。信息回访。平台工作人员通过后台数据监测,在1小时内向发出紧急呼救和异常预警的独居老人及其紧急联系人了解信息处置情况;平台定期将处置信息汇总向各街道进行反馈。实时定位。在老人外出走失时或使用智能穿戴设备发出呼叫时,可通过智能穿戴设备进行远程定位,同时平台转给独居老人紧急联系人,将位置信息、轨迹信息进行及时告知。

“这个项目将在全区各街道推进实施,预计11月底前全部设备调



试完毕,正式上线。此项目作为特殊困难老年人家庭适老化改造项目的重要内容,纳入全区居家养老服务重点工作。”区民政局相关负

责人介绍道,将坚持实事求是的原则,注重项目实效,让独居老年人真正享受项目红利,不断提升服务质量与独居老年人幸福感。



# 出游入住民宿 牢记消防安全

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 牟雅雯)一次愉悦的旅行是筑梦的起始点,但是随着民宿游的火热,远离城市的喧嚣,拥抱大自然的安宁,民宿成为广大旅游者的旅行居住选择,然而随着民宿的日益火爆,民宿的消防安全问题,也日益突显,今天,芝罘消防为大家整理了“安全入住指南”,快来一起学习一下吧!

民宿的业主或相关安全负责人,要履行以下消防安全职责:建立健全防火责任制和消防安全制度;配齐并维护保养消防设施、器材;组织开展防火检查,整改火灾隐患;每年对从业人员进行消防安全教育培训;制定灭火和疏散预案,每半年至少组织一次消防设施器材的摆放位置和使用方法。切记不乱扔烟头,不躺卧在沙发上、床上吸烟。严禁将易燃易爆物品带入酒店宾馆,若有此类物品请交与前台保管。一旦发生火灾,要保持冷静,听从工作人员的口头引导和广播引导逃生,切不可盲目跟随人流疏散,以免逃生方向错误。如果火势凶猛,则要俯下身体,用湿毛巾堵住口鼻尽快跑到安全出口逃生,一旦脱离险境切记不要重返火场。如果被困室内,不要盲目开门,防止火势蔓延到房间内;要迅速用浸湿的床单、毛巾堵住房门空隙,防止烟气侵入。

如果入住的是高层建筑,不要盲目跳楼,要迅速拨打火警电话或朝窗外大声呼救,在白天可以向窗外晃动鲜艳物品,晚上可以用手电筒等在窗口闪动或者敲击,以便救援人员发现您所在的位置及时救援。

民宿消防安全小知识,你都学会了吗?毕竟,人身安全永远是头等大事!认真扎实做好消防工作,才能玩得开心,住得舒心,高高兴兴出游,平平安安回家!

## 区城镇燃气安全专班开展燃气安全培训

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 郭翔)近日,区城镇燃气安全专班对全区网格员开展燃气安全培训。本次培训采取视频会议形式,各街道网格安全员以及应急中心工作人员共1500余人参加。

本次培训邀请燃气安全专家详细讲解燃气安全使用基础知识、用气安全法律法规、燃气安全管理检测及应急处置等常识,增强参训人员燃气安全意识和自我防范意识。随后,区城镇燃气安全专班相关负责人对网格员入户检查工作要点进行解读,指导参训人员及时发现、整治安全隐患,切实提高燃气风险辨识和隐患排查能力。

下一步,区城镇燃气安全专班将继续结合社区网格员实际需求,制定更加详细和具体的培训计划,邀请燃气行业的专家等担任老师,以多种方式进行授课,并定期开展考核,对网格员知识掌握情况进行巩固提高,为辖区燃气安全持续平稳打下坚实基础。